

洛阳·网闻

QIUZHENG 求证

洛阳晚报

洛阳网

http://www.lyd.com.cn

搜索

调查反馈详情 追踪整改情况

洛河偃师段发现散落铜钱，“古代沉船”传言引来大量“寻宝”者，文物部门回应：

“古代沉船”没发现 铜钱常现“晾尸滩”

□记者 王博东 实习生 杨于野 文/图

洛河偃师段一处河床陆续发现乾隆、嘉庆年间的铜钱，消息引发众多村民前来“寻宝”，坊间甚至流传“此处有古代沉船和宝藏”。洛阳晚报记者赶赴偃师一探究竟。

报料：洛河偃师段发现铜钱

近日，偃师段先生拨打晚报热线66778866报料：洛河偃师城关镇段，近日陆续发现散落的铜钱，传言“有人一天挖出来上千枚铜钱”，当地村民纷纷前去“寻宝”。

5日下午，网友“玉A善A坊”在百度偃师吧发布“洛河挖铜钱线路图”的帖子，称自己收获一枚残缺的“崇祯通宝”。该帖立即引来围观，有人跟贴晒出自己挖到的铜钱，铜钱以康熙、乾隆、嘉庆年间铜钱为主。

现场：村民竞相“寻宝”

6日中午，洛阳晚报记者驱车赶往偃师。在事发地，已有20多人持铁锹、

渔网甚至蒸馍筐，在裸露的河床上和附近的水域“寻宝”。裸露的河床上遍布着几十个“挖宝”留下的坑。

“挖宝”现场，每隔几分钟就有人惊呼“挖到了”，其他人一窝蜂围上去。一名年过六旬的老太太告诉洛阳晚报记者，她是巩义人，听说这儿挖出很多铜钱，就带着家人来凑热闹，没想到刚到这儿不到5分钟，她就徒手刨出一枚“乾隆通宝”。

有村民说，这里第一次发现铜钱是在一周前，据说当时有人挖到不少“好东西”。消息不胫而走，昔日偏僻的河床人声鼎沸，最多的一天有上百人赶来“寻宝”，但真正挖到铜钱的人并不多。

回应：铜钱聚集或因“晾尸滩”

当日中午，洛阳晚报记者在现场遇到偃师市文物局的工作人员。该局文物安全科科长李校卿说，他们一周前就接到反映并前来探测，但目前暂未发现有沉船的遗迹，更不可能存在什么“宝藏”。

那为啥此处散落着这么多铜钱？李校卿解释，这里是古运河河道，以前



一位村民欣喜地向记者展示她挖到的两枚铜钱

经常有商船通航，河道内有古钱币也属正常。此外，铜钱聚集于此的主要原因，可能是此处是“晾尸滩”。

“这里是伊河与洛河的交汇处，河水在交汇处上游形成回旋，造成局部河床抬升，上游一旦有人溺水，会冲到这个地方，形成‘晾尸滩’。”李校卿说，当

地有种风俗，家属在打捞尸体后，必须向河内撒些铜钱，这可能是铜钱散落此处的主要原因。

洛阳晚报记者了解到，因河道附近有挖沙留下的深坑，为了大家的安全，偃师市文物局、河渠管理处及公安局已经安排人员在此劝阻“寻宝”的村民。



洛阳元心 国际文化艺术之城
丝路起点 承载千年艺术文明

重走丝路 洛阳启程 开元壹号之约 “牡丹使者”重走丝绸之路第二季

本报重走丝绸之路欧亚大陆行大型采风团即将启程

曾记否，去年金秋，函谷关前“西行壮士”举杯共饮
曾记否，去年金秋，月牙泉边“牡丹使者”翩然起舞
盼望着，“牡丹使者”重走丝绸之路再次穿越漫漫黄沙

唯一指定家纺品牌：恒源祥 唯一指定眼镜连锁品牌：NEW 睛彩眼镜 唯一指定通讯运营商：中国联通 唯一指定饮品：帝都尚品 洛阳尚品生物科技有限公司
唯一指定电动车品牌：LUYUAN 绿源 丝路国礼入选品牌：黄氏粤钰青铜器、涵墨轩书·画·拓片、大唐官窑瓷艺牡丹、雀金秀缙丝绣艺、七彩云南普洱茶
友情支持：八方名品家电 Hytera 海能达 洛阳市明熙电子科技有限公司 特别鸣谢：唐music936将对“重走丝绸之路”一行的境外活动进行全程播报

■主办：洛阳日报报业集团 中伟业控股集团有限公司 ■承办：洛阳欣闻报业广告有限公司 中浩德地产有限公司 ■支持单位：洛阳市文物局 洛阳市旅游局